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Az angolok és a franciák 
együttes támadása Flandriában

Minden rohamuk megtört a német csapatok sikeres védekezésén
A. németek sikeres harcai Verdunnél

Vezérkarunk jelentése
Budapest, október 10. — Hivatalos 

jelentés.

Sehol sem történt különösebb esemény.
A VEZÉRKAR TÜNÖKT.

A német Jelentés
Berlin, október 10. A na-gyfőhadiszál­

lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht írónői ö k ö s h a el­
eső portja: A flaiidriai csatatéren tegnap 
11 brit hadosztály mellett ismét harcbaléptck 
francia csapatok is. A két szövetséges nyu­
gati hatalom hatalmas erőfeszítése a naphosz- 
szat tartó viaskodásban flandriai harcosaink 
állhatatosságával szentben kimerült. A leg­
erősebb pergőtűz után reggel előtört táma­
dások bevezetésül szolgáltak a csatához, mely 
szakadatlan legerősebb tüzérségi tiizhatás 
mellett késő éjjelig tartott, csaknem 20 kilo 
méternyi kiterjedésben, a Bischoote és Ghe~ 
hívek közötti tölcsérmezökön. Az ellenség 
egyre újabb erőket vetett a harcba, amelyek 
többször, egyes helyeken hat ízben is rohan­
ták meg vonalainkat. A Houthoulster erdőtől 
délre az ellenség Draaiken, Mangalaere, Vcld- 
hock, valamint a poelkapellei pályaudvar mel­
lett mintegy 1500 méter tért nyert, mígnem 
tartalékaink ellentámadása érte és sikereit 
korlátozta. — Poelkapelle és a Gheluvelttöl 
délre eső terep között vitéz csapataink harci 
vonalainkat erősen tartják. Az ellenségnek e 
1.1 kilométernyi harevonal ellen intézett ismé­
telt támadásai legsúlyosabb veszteségei mel 
lett mind összeomlottak.

A többi hadseregnél a harci tevékenység 
csekély > oh. Csak az A isiié mentén fokozó- 
önti a tűzharc. A laon soissonsi úttól délre 
előtörő francia századokat visszavertük.
M I I I I HARCTÉR.

I ényeges események nem voltak.
M a c e d o u a r c v o it a I: A Doirail-tó- •

(ól délnyugatra a bolgárok visszavertek több 
e.ngu! osztagot, amelyek hosszabb tüzérségi 
elökészité« után támadást intéztek.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés
Berlin, október ID. A Wolff-iigynök- 

ség jelenti október 10-én este:
Flandriában váltakozó erejű tüzelési te­

vékenység. A Chaume-erdöben, a Maastól 
keletre, reánk nézve sikeres helyi harcok 
voltak.

Keleten nem történt különös esemény.

A király Wolhyniában
Becs, október in. A király hétfőn Lem- 

bergvn át W'olbyniába utazott, hogy trónra- 
lépése óta először látogassa meg Linkingeit 
csapattesteit. A király, aki Arz tábornok ve­
zérkari főnök kíséretében utazott, útját Sokai­
ban, Wladimir-Wolinskijben, Kovvelben meg­
szakította és meghallgatta a csapatparancs- 
u ok ok jelentéseit. Tegnap délután a király 
visszaérkezett Becsbe, ahonnan Reichen a uba 
utazott.

Blszász-Lotharingia 
szövetségi állam

Berlin, október 10. Elszász-Lotharin -! 
gia alkotmányformájában legközelebb fontos! 
változás fog beállani. A birodalom vezető i 
sége a birodalmi gyűlés többségének óhaját j 
tvljesitcnl fogja, hogy Elszász-Lotharingia; 
olyan szövetségi államot alkosson, amely kü-1 
lön monarchikus fővel rendelkezik, egyben I 
erős parlamentáris és demokratikus alkot-* 1 
Hiánnyal bírjon,

Tirpitz nyilatkozata 
a hazafias párt terjedéséről
Berlin, október 10. T i r p i í z toten , 

get nagy az alábbi nyilatkozatot küldte a bér ; 
ini lapokhoz:

A sajtóban és a birodalmi gyűlésen azt a 
vádul hangoztatták, hogy a német hazafias

pai tot hivatalos részről támogatják és tag­
údnak számát hivatalos vagy gazdasági nyo- 

igénybevételével szaporítják. Ez az állí­
tás valótlan. A német hazafias pártnak nincs 

; szüksége hivatalos prelegálásra, sőt elieuke- 
ző'eg, alig bírja elintézni azt a rengeteg sok 
jeh ntkezésí, amely a nép minden rétegéből 
hozzá érkezik. Az nj párt népmozgalomból 
keletkezett, abból u szükségességből, ame­
lyet a mostani idők hoztak felszínre. A né­
met hazafi-párt tagjainak állandó növekedése 
azt bizonyítja, hogy a német nép nagy több­
ségé támogat minden olyan kormányt, amely 
nem akar Németország pusztulásához vezető 
írekét kötni és magasan lengeti a győzelem 
zászlaját.

Kerenski a főhadiszálláson
Pctervúr, október 10. A Péter vári Táv­

irati Ügynökség jelenti: Kerenski ma délelőtt 
a hadügyminiszter és tengerészeti miniszter 
kíséretében a nagy főhadiszállásra utazott, a 
hol többek közt tanácskozni fognak a külföldi 
katonai attasékkal is.

Az orosz miniszterelnök 
helyettese

Pétervár, október 10. (Pétervári Távirati 
ügynökség.) Konowalow kereskedelemügyi 
minisztert a minisztertanács alelnökévé nevez­
ték ki.

Asquith ismét nyilatkozik 
a hadicélokról

Rotterdam, október 10. Londonból teleit 
Ok: A Radio-iigynökség értesülése szerint 
Asquith volt miniszterelnök kedden Liverpool­
ban egy népgyülésen politikai beszédet fog 
mondani, amelyben ismertetni fogja az en­
tente hadicéljait.

A cári pár vándorlása
Bern, október 10. \ Havas-ügynökség

jelenti: A cári párt Tobolskból elszállítják s 
Abalug nevű kolostorban készítenek nekik 
helyet.
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Hasd, október III. Az orosz ex cár To- 
boiskból sajátkezű levelet irt az angol király- 
nak, akinek intervencióját kéri, hogy Péter-; 
várott engedjék meg az Angliába, lehetőleg a 
Krímbe való költözését, A levélben részlete-

•<* •«* f ««»*• «»»• tanács, mintán ............ .. ,„„«B
résZe fosadta a maximalisták Imiit,anyát, „„oly 

' y ! * S2"™ .^omiferte rsat Ualmzik u »öleim elemekkel való koalíció
link zárva a világi *„ ,„L I ü" E?-vbcn hlZak<’dlk í,hhí1n- hogy « W/f-

A munkás- és katonatanács 
tiltakozik a koalíciós kormány 

alakítása ellen
Pétervrír, október 10. A Pétervári Táv-

irati Ügynökség jelenti: A munkás- és katona- egyének, valamint takarékpénztárak nagyobb 
választotta elnökségét, el- biztosi tó intézetek és hasonló közérdekű in-

d) lelkész! szolgálatot teljesítők: 
t*) önálló mezőgazdák.
Ezenkívül lehetőleg nem veendők igénybe 

a kozviclmezes, mező- s erdőgazdaság, egész- 
gtig\- es munkaközvetítés terén működő

iczményck

nak zárva a világtól és még gyógyszert sem 
tudnak kapni.

Az olaszországi forrongások
'Stockholm, október 10. Az AHonhladcd 

október 1-én megjelent száma a íl-ik olasz, 
offenziva összegezéséről szóló cikkében el­
mondja, hogy C'adomának ez az utolsó hatal­
mas erőfeszítése is abbamaradt, mivel telje­
sen reménytelenné, vált. Több mint negyed­
millió olasz katona esett el, vagy vált harc- 
Kxp'tlenné, 23,000 pedig hadifogságba esett. 
Olaszországban mindenütt forradalmi zavar 
gások vannak. Több mint 4000 embert tartóz-, 
faltak le és a hadseregben is mutatkozik már. 
a veszedelmes helyzet hatása. Két bcrsaglieri 
zászlóaljat, amely vonakodott a polgárokra 
lőni, lefegyvereztek.

Az entente párisi konferenciája
Pétcrvár. október 10. A Pétervári Táv- 

initi Ügynökség jelenti: CsereteUi elkíséri 
7erescsenkot párisi útjára. Együtt utaznak 
' ellik az orosz misszió tagjai, akik az entente ■ 
konferenciára mennek. i

kdsság forradalmi hatalmat fog teremteni.

A finn köztársaságért
Stockholm, október 10. A finn szociális 
Finnországnak nyomban köztársasággáh.ik

- -------- - közérdekű
alkalmazottai.

A behivottak katonai alkalmaztatásánál a 
következő korlátozásokat iria elő a ren 
delet:

A tartózkodási helyükön vagy annak kö­
zelében nyernek beosztást: az önálló iparo­
sok és kereskedők, valamint azok, akikre kü 
lönös tekintetbevételt igénylő családi viszo-

.......................................................iivaíkmd fogva a közigazgatási hatóság ezen
\ aló kikiáltását határozták cl. Meg fogják vá- ,Kt,k,m °.! 1 a • Üzen korlátozás nem 
lasztam a köztársaság elnökét és proklamá- iabb való alkaímaz^atásiLat'^6^ énk fávo" 
dóval tordnlnak a világ népeihez. A polgári Fegyverrel teljesítendő szolgálatra ezen 
pártoknak ezzel szemben az a véleménye, egyének nem alkalmaztatnak. A laktanyán ki- 
hogy az álíamíormát csak a nemzetgyűlés v'jj vfüó lakhatás, amennyiben a katonái szol- 
áöntheti el. Az orosz csapatokat utasították '’aa<l v,s^(,1bv°k megengedik, az alkalmazó
a kormány működésével szemben való legszi- evvéd lin 1 - oíí f fa mckleijkrcdlictő. — Az 
, n , ~ ■ egyévi önkéntes karpaszomány, illetve az

h ’ edenoueae. egyszerű sarga karpaszomány, az arra igény-
x . .. i bíróknak oda. focf ítéltetniAz orosz vasutas-sztrajk vége !_ A behívásoknál, melyeknek időpontját

Acsob.i határozza meg a minisztérium, arra 
kdl figyelni, hogy olyanok ne hivassanak be,
, A a. bomiiiató szemlejegyzék szerint „min­

den ncptclkclési szolgálatra alkalmatlanok“.
A mar szolgálatra bevont egyének fel­

ír cut esc (felcserélése) — bárhol legyenek is 
evek beosztva — csak honvédelmi miniszteri 
engedély alapján lehetséges.

Pétcrvár, október in. A Pétervári Táv­
irati Ügynökség jelenti: A minisztertanácson 
a közlekedésügyi miniszter bejelentette, hogy 
a vasutas-sztrájk vége felé közeledik és hol 
napra valószínűen véget ér.

Aa orosz forradalom
Mondjanak le 

az orosz tábornokok!
Berlin, október 10. Kopenhágából távira­

tozzak : A Ruszkoje Slowo közreadna Alexc- 
jew tábornok, volt hadseregfnparancsnok egy 
nagy fontosságú nyilatkozatát. Ezeket mon­
dotta:

Az északi hadszíntéren

fiz olÉIffiiíliHÉ behívása
A honvédelmi miniszter rendeleté

A honvédelmi miniszter tegnap küldte le 
I Debrecen város polgármesteréhez és flajdu- 
i vármegye alispánjához a népfelkelő beírni 
tató szendéken alkalmatlannak talált egyé­
neknek tényleges népfölkelöi szolgálatra való 
részbeni igénybevételéről szóló körrendeletét. 
A rendelet fontosabb intézkedései a követ­
kezők :

I

illetékes helyről a rendelethez a követ­
kező kommentárokat fűzik:
', , JfyoJöre még nincs szó az alkalmat­
lanok behívásáról. A honvédelmi miniszter 
nciid később fogja értesíteni a polgári ható- 
s.; gok at, hogy ennyi meg ennyi munkaerőre 
vau szükség s csak azután kerül a sor a be­
hívásokra.

- Mivei a rendelet bizonyos foglalkozási 
agakat jelöl meg arra nézve, hogy kik hivan- 
.Uolx hC| elsősorban s minthogy az eddigi laj- 

íi on sósban a foglalkozási ágak precízen nem■ ., _ .. . “sun picuzcii net

« mm*Ük 5

szülnek merni miránk,
azonban semmit sem tesz, 
szén tévesen ítéltélnu 
egyéniséget. Róla igazán 
hogy jó hazafi, és amit akart, az a birodalom 
ll,va,a *c(( v°lna. Fn is kénytelen voltam le 
mondani, mikor beláttam, hogy a mostani 
orosz hadsereggel semmit sem lehet kezdeni.
A helyzet nwgrúzóan tragikus, elatmvira 
Bog, ' ' 
eg
Példámat,

ontosan lelkiismeretesen

a) önként jelentkezők: I 1 fl' 1 *v ívl'i IM\ 1 ^ 11 v
b) társadalmi állásra'tekintet nélkül sem-1 "ás Sá'Snek''^ ”°k "ffyis rendes snm'

miféle hivatásban sem fejtenek ki tevéken v- i ,
séget; ' f Elsősorban fogják feltétlenül behívni azo-

c) akiknek a polgári foglalkozásuktól',^!' p!z.scnnn^e!e kenyérkeresetet nem iiz-
valo elvonása hadi és nemzetgazdasági vala- í *' • „ A í1 woganzok és tőkepénzesek és •••*-* ....-................................. -ia másik végiét

Figyelembe keil venni azt is, hogy csak 
az alkalmazottak vétessenek igénybe Az ön- 
aiió iparosokat, kereskedőket stb.,' valamint a 
csak egy kézművessel dolgozó iparosoknak 
ezen egy segédét csak akkor kell igénybe 
venni, ha a megállapított létszám egyébként 
ki nem állítható.

Minden 1868- 1891. születésű évfolyam-
? k??'rc,rbc"m ,Mck «res áiísz ÖLI „ki EÄÄS;**
o-f?] SL“V! 'okozat°san szabadságolnák és a kodil^ Ezen évfolyamokon belül elsősorban a 
i.i tolyaman ni hadsereget állítanának fel. i!.!!'!, óvíojyainokat kell igénybe venni és

így

Az egész orosz hadvezeföségnek és 
u huién . hadseregparancsnoknak nincs más 
választása, mint lemondani, mert napnál r\ 
' -'ágasabb, hogy lehetetlen újjászervezni a 
hadsereget. A legjobb megoldás az volna, ha

Izgatás az ellen forr ad ah inra
Stockholm, október 10. Péter várról je-1 

entm: A Nowoje Wromja pincéjében a rend- ‘ 
°1Svg üazkmatást tartott, amely alkalommal ■ 
ezrekre menő röpcédulákat foglalt le, amelyek 
az ehcidorradalomra izgatnak. A röpcédulák 
eredetet a petervári angol követ működés.-' 
vei hozzák összelüggt sbe,

icsak ha ezcKbol a szükséglet nem fedezhető, 
s7ahad az idősebbeket bevonni.

Nem vehetők igénybe
vn,t tisztck. akik már úgyis igénybe

b) hadfelszerelési gyárakban, üzemekben, 
vasúti (kozn i vasutak is), hajózási és szén- 
h.nn avallalatokhan és közüzemekben alkal­
mazottak;

. . köztisztviselők, köz-
segi elöljárók vagy egyéb közszolgálatban 
állok; továbbá

, . • *!°Ky a színészekre és a miivé-
j ' L ,IS ^und,,l ‘11 a rendelet. De nyomaté­
kosan hangsúlyozzák, hogy ennek a rendel­
kezésnek semmiesetre sem célja az, hogy, • ■ . .. ,---*w vGija űz, IIUKN *i
n" . r1 CS, muvc,sza életet beszüntesse. Sőt, 
mJv .. IpAüeminel lesznek arra, hogy katonai 

szo,galntuk őket hivatásuk gvakor-
Ikv-in Lni A szinész Például csak
ni-V? 1 szolfa atot kap, amely mellett az esti 

x 1 szabadok lesznek. Kérdés azonban, hogy 
; pmliaxra hogyan fog eljárni? Különben nem 
, c lCn' kpgy a miniszter erre nézve még 
-a .on rendelkezik, mert a színészetet nem le­
het megbénítani. Az éjszakai helyiségek al­
ku mazottai is he fognak hivatni, bárha ne-
m, iSC5!íS .,’Cszélni ma záróra mellett éiicli 
mulatókról.
, . . Valósziniileg egységes magatartás fog 
mai akii! in a tekintetben is, hogy a divatkeres- 
kettok alkalmazottai a luxus-üzlettel foglalko­
zok közé számittassanak-c. Selyem, csipke 
sth. árusítók mindenesetre ide fognak soroz- 
tatul. *

A helyi közigazgatási hatóságokra su- 
i\os feladatot ro a he hl van dók megjelölése,
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mert elsősorban a kiválogatás kíván roppant 
körültekintést, másodsorban számítani kell a 
protezsálók és közbenjárók lavinájának meg­
indulására is. E tekintetben kétségkívül a leg- 
ridegebb ovjektivitásra és elzárkózásra lesz a 
hatóságoknak (katonaiigyosztály, főszolga- 
biró) szüksége, mert hiszen kétségtelen, hogy 
minden behívás magánérdeket érint és a pro­
tekció súlya alatt nem állana módjában a mi­
niszter által megkövetelt létszám kiállítása. — 
Ezzel szemben a helyi hatóságok a legmesz- 
szebbmenő figyelemmel fognak a polgárság 
érdekeire vigyázni, különösen szem előtt fog­
ják tartani, hogy ott, ahol a nők is elláthat­
ják a teendőket, odahassanak, hogy az anél­
kül is igen minimális férfitársadalomból fö­
lösleges munkaerőket el ne vonjanak. — Ez 
azonban inkább azoktól a parancsnokságok­
tól függ, amelyek a miniszternek jelentést 
fognak tenni, hogy hány férfi-munkaerőre van 
szükségük.

Végül konstatálhatjuk a rendeletben, 
hogy az alkalmatlanok behívása a további 
népfölkelői bemutatószemlék elrendelését nem 
zárja ki.

hajó fel tál

1 ij

kalandos é lettörténetet is-
mertük meg. Ez : z aktuális film még csak!
ma vau n íüsoron. Jegvelővé tel délelőtt 10
órától.

» « a

Az állami reáliskola épületének íöl
mentése. Nagy mozgalommá szélesedett ki 
az a törekvés, amely célul tűzte ki, hogy a 
katonai hatóság által lefoglalt főreáliskolai 
épület eredeti rendeltetéséenk adassék visz- 
sza és amely egyúttal megfelelő helyet ke­
res a főreáliskola épületébe nelhelyezetí ka­
tonai kórháznak. — A kezdeményezők körül 
hatalmas és a város legintelligensebb ele­
meiből álló csoport tömörül, hogy e fontos 

Minisztertanács. Budapesti tudósítónk kulturkérdést mielőbb megoldás alá segítse, 
jelenti: Ma délután Wekcrle Sándor mi-; Az érdekelt szülők, tanárok és ifjak a legna- 
niszterelnök elnöklete alatt minisztertanács k.vobb megnyugvással vehetik tudomásul,
**■,•*?

len újabb minisztertanács lesz, amolj a.ezredes, László Menyhért főhadnagy, 
törvényjavaslatot is tárgyalni iDávidházy Kálmán ipartestületi elnök!

i 0 a 1 á n f í y János kir. közjegyző, 11 e r te­
le ndy Jenő orsz. íanitó-árvaházj igazgató,

c I) 
választójogi 
fogja.

Sxlnház és alrésiit

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: A e o r n e v i 11 e i h a r a ri­

gó k, operett. A) bérlet.
I 'ENTER: A v i l á g j á r ó. énekes bohózat. 

(Premier.) B) bérlet,
SZOMBAT: D. ti.: A c s i z m á s k a n d u r. 

(Gyermek-előadás.)
SZOMBAT: Este: A világjáró. C) béri. 
VASÁRNAP: l). ti.: A c s á r d á s k i r á l y- 

ii u, operett.
\ ASÁRNAP: Este: A v i l á g j á r ó. 

szünet.)

Katonai kitüntetések. A király Nagy 
Lajos II. osztályú őrmesternek a VlII-ik 
csendörkeriiletben és Baranyí István l. osz­
tályú számvivő altisztnek a 3. népfölkelő pa­
rancsnokság nyilvántartásában a koronás
ezüst érdemkeresztet 
hígján adományozta.

a vitézség! érem sza-

stb. De nem kisebb érdeklődéssel fogadták a 
fenti urakból álló küldöttséget, mely e hó 
lO-én tisztelgett. 0 k o l i c s á n y i Károly 
vezérőrnagy, katonai állomásparancsnok és 
Márk Endre udvari tanácsos polgármester. 
Reméljük és hisszük, hogy a felszabadítás

Márk Endre nemes szívvel tett ígéreteiben, 
xik megértve az ügy fontosságát, exponált

kérdése a legjobb utón halad a megoldás felé 
A német külügyi államtitkár Becsben. j és a reáliskola épülete mihamar eredeti rcn- 

Bécsből táviratozzak: Kühl man ti kill-! Keltetésének lesz átadva. Főleg nagy biza- 
iigy. államtitkár ma reggel Becsbe érkezett, ,°'!11?laLx 'teltethetünk Okolicsányi Károly es 
azonban Czernin gróf külügyminiszterrel nem
tanácskozott, mert a külügyminiszter a Sem-j állásuk és fenkölt gondolkozásuk erejével se­
mer ingen tartózkodik. Kühlmann államtitkár gitik a kétségbeesett szülőket, 
délben tovább utazott Szófiába, ahonnan Kon-1 ~ Justh Gyula halála. Budapesti tudósi -
stantinápolyba megy. j t('jnk jelenti: A függetlenségi és negyvennyol-

1 as párt megbízásából Holló Lajos iigyve- 
• zt-tő alel nők eljárt a fővárosnál és Bárcz y 

stván polgármestert megkérte, hogy disz-

lúrlet-

A cornevlllei harangok. (A színházi iroda 
jelentése.) Csütörtök este A) bérletben újít­
ják fel A cornevillei harangok-at. melynek fő 
szerepeit a következők játszók: Gáspár 
Hegedűs Ferenc, Hátul Szántó Gáspár, 
ürcnisö — Káldor Dezső, Biró Kassay 
Károly, Jegyző — Várnai László. Zscrmén 

Görög Olga. Szerpolette Kovács Viora.
A világjáró. (A színházi iroda jelentése.) 

Péntek este lesz a bemutatója a debreceni 
.színházban Fall Leo kitűnő operettjének. A 
világjáró-nak, amelyre nagy ambícióval ké­
szülnek a szereplők. Az operett érdekes, mu­
lattató szövegét Boda és Lindau Károly irta, 
Harsányi Zsolt fordította magyarra. Csupa 
vigság ez az operett, amelyben minden sze­
replőnek nagyszerű és igeit hálás feladat jut. 
Nagy sikere lesz kétségkívül Várnai László 
és Seregit Mariska énekes-táncos duettjének, 
melynek „Ez lesz a sláger az idén" a cimc. 
Valóban ez a nagyszerű táncos duett lesz a 
sláger A világjáró-ban. Szenzációs énekes- 
táncos duettje van Horváth Kálmánnak is 
Seregit Mariskával, továbbá Kassay Károiy- 
nak K. Szűcs Irénnel, akik a Cilinder-duet­
tet éneklik. De mindezeken kívül van a da­
rabnak még egy nagy érdeklődésre számot 
tartó betétje is, még pedig egy gyönyörű dal- 
keringö, amelyet dr. Tatay Zoltán főispánt 
titkár szerzett. Tataynak ez az tij szerzemé­
nyét is érthető nagy érdeklődéssel várhatja a 
közönség, a már ismert, talentumos szerze­
ményei után. A daikeringőt Görög Olga fogja 
énekelni az operettben. Kaffga Gyulának, 
Kovács Imrének és Nagy Jenőnek is pompás 
szerepe van A világjáró-ban, melynek pre­
mierje B) bérletben lesz.

Értesítés. (A színházi iroda jelentése.) A 
csütörtök délutánra hirdetett kabaré délutánt 
Bellák Dezső rokkant katona rendezi és igy 
abba a színház igazgatósága nem bir be­
folyással.

Fekete gyémántok. (I. rész.) Ma mutatja 
be utoljára az U rá n i a Jókai örökbecsű re­
gényének első részét, hétfőn pedig a máso­
dik rész kerül bemutatásra. Ajánlatos, hogy 
senki se mulassza cl megnézni ezt a gyö­
nyörű filmet. Jegyelővétel reggel 10 órától.

Az „U“ hajó hőse. Nagy élvezetben volt 
része az A p (illő közönségének. Az „U“

A határidőhöz kötött felmentések. A \
városi katonaiigyosztály a határidős felmen­
tések revíziójáról kiadott legutóbbi honvé­
delmi miniszter; rendelet tárgyában a követ­
kezüket közli:

A folyó évi október hó 25-ig beérkező 
kimentési névjegyzékek az elsőfokú vélemé­
nyező hatóságoknál • esetleg már a szer­
kesztőknél —■ a „Névjegyzék" szónak vörös 
ceruzával történő aláhúzásával feltűnően 
megjelülendőK. A névjegyzékek szerkeszté­
sére. véleményezésére és felterjesztésére a 
f. évi 7900'eltt. 4. számú rendelet mérvadó, A 
honvédelmi miniszter ezeknek a névjegyzé­
keknek a legsürgősebb továbbítását minden 
szerkesztő é* véleményező hatóság különös 
kötelességévé teszi. A továbbításnak részle- 
genkint, a feldolgozás mérvéhez képest keli

sírhelyet adjanak az elhunyt Justh Gyulának. 
Ma délután szállítják át az elhunytat a Nem­
zeti Múzeumba és ott fogják felravatalozni. 
I emelése pénteken délután 3 órakor történik 
a Kerepcsi-uíi temetőben fogják díszsírhelyen 
elhelyezni. .,

A gyermeknapi gyűjtés eredménye. A 
gyermeknapi urna- és perselygyiijtés a rossz 
időjárás dacára várakozáson felüli jó cred- 
méiinyel végződött. 7309 korona 50 fillér folyt 
be, amiből az egyen urnáknál az összegek a 
következőkép oszlanak meg: J. sz. urna a 
vasútnál, dr. Szász Adolfné vezetése alatt. 
11/2.00 kor., II. sz. urna a Kossáth-utca sar­
kár, özy. Szúnyog]! Sándorné vezetése alatt.

történnie és az utolsó részlegnek legkésőbb 255.54 kor., III. sz. urna a Mihalovits-gyógy- 
íolyó évi november hó 15-ig az illetú- szertárnál, Kovnliczky Antalné vezetése alatt 
kés szakminisztériumhoz okvetlenül be kell 837 kor., IV. sz. urna Somossy László üzlete 
érkeznie. Bevárási engedélyek folyó évi ok- elölt. Szele Qyörgyné vezetése alatt. 416.27 
teher 25. után előadott kérelmeknél csakis az kor., V. sz. urna a kir. ítélőtáblánál, Kolben- 
e ! s ö izbe n beadott kérelem esetén, to- liayer Kálmánné és Rauch Árpádné vezetése 
vábbá oly egyéneknek adható, kik „egyelőre alatt 1139.32 kor., VI. sz. urna Berger Mór
...............-ig felmentetik" határozatot kaptak, liáza előtt, Berger Mónié vezetése alatt.
Havidíjasoknak az esetben is csak a folyó 620.25 kor., VII. sz. urna a Széchenyi- és a 

I évi 2242/eln, 4. számit rendelet szerint vagyis Nyugati-utca sarkán. Nagy Kálmánné vezc- 
■ csak közigazgatási alkalmazottaknak adható lése alatt. 014.39 kor., Vili. sz. urna a lmszár- 
az abban megjelölt időtartamra bevárási en- laktanya végén, özv. Antonovich Oszkárné
gedély. Másoknak bevárási engedélyt adni 
tilos. E tekintetben a miniszter a közigazga­
tási hatóságokat teszi felelőssé. Végül meg­
jegyzi a miniszter, hogy ezen rendelet liatá- 
rozványai csupán a folyó évi 4100 cin. 4. sz. 
rendeletével elrendelt revízióba bevont egyé­
nekre vonatkozik, inig a fenti rendelet 2. a) 
IV és c) pontjaiban felsorolt kategóriákra 
nézve külön intézkedés történik,

vezetése alatt, 222.46 kor., IX. sz. urna a 
Nyugati- és Hatvan-utca sarkán, Balogh Ist- 

1 vánné vezetése alatt, 380 kor., X. sz. urna a 
Hatvan-utca és Piac-utca sarkán, Sz. Tóth 
Béláné és Kelemen Ernőrté vezetése alatt, 
338 kor., XI. sz. urna a Bika-szálloda előtt, 
Bárdoss Gézáné vezetése alatt, 317.01 kor., 
XII. sz. urna a sertés- és baromvásártérnél, 

j Sass Béláné és özv. dr. Nagy Lászlóné ve-
Összesen 7369.50 kor.Katonai kinevezések. A király Sinay’f^se alatt lOSO kor.

Kmo 89. gyalogezredben népfölkelő egész- ) >0^^ Éta tci Et zsebet ni no mint elnök
ségügyi zászlóst a 3. honvédgyalogezredhez J*1 " tltkar’ a vezcto es bcosz'
egészségiigyi hadnaggyá. Klein Izsák dr. és lr,tt unmkIzsák dr.
Radő Vilmos dr. 3. népfölkelő parancsnok­
ságbeli segédorvosokat főorvosokká nc1- 
vezte ki.

(ott úrnők nagy segédletével fáradhatatlanul 
és teljes agilitással végezték,

Kesscrii Lajos dr. kir. törvényszéki el­
nöknek. a Debreceni Patronázs-Egyesülel 

■elnökének rendelkezése alapján a gyermek- 
I A Debreceni Kölcsönös Segélyzö Égy-1 nap alkalmával eszközölt mindennemű gyiij-
! let mint Szövetkezet 35-ík évtársulatát meg- tések és adományok a gyermeknap rendezé- 
! nyitotta és a befizetési tagkönyvecskéket 1 sével és az elszámolás lebonyolításával meg- 
jmár most kiadja. Tagjainak mintegy 5 millió bízott Eodor Emil patronázs-egycsiUeti tit- 
: koronát tevő befizetése és 600,000 koronára kárhoz (Állami gyermekmenhely gondnoki 

... : egyéb tartalékai le-; hivatala. Telefonszám 161.) küldendők. A
(kezet tagjainak j kereskedők se iparosok, valamint a pénz- és 

biztositó intézetek által felajánlott adományo- 
nynjtson. Újonnan belépő tagoknak kölcsö-’kat az egyesület megbízottjai az aláírási Ív­
unk már most folvósittatnak. bemutatása és nyugtázása kapcsán veszik fel,

emelkedő veszteség! és 
I lietövé teszik, hogy a szövetkezet tagjainak’ 
olcsó és könnyén visszafizethető kölcsönöket'
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VciidéKlo.sÖk, kávésok a lion véd na­
poo. Pelkérem .szakipartársulatunk tagjait, 
liogy elesett hőseink, a debreceni 3. honvéd- 
gyalogezred özvegyei és árvái jóvoltáért 
leiidezendö honvéd-nap ünnepségei részére 
ki-ki saját tehetsége szerint természetbeli 
adományként szíveskedjék bort felajánlani a 
honvéd-nap rendezőségének. A felajánlott 
mennyiség bejelentendő dr. R é v i Nándor 
főhadnagy urnái (Verbőczy-u. 2. szám alatt), 
aki a nemes, hazafias célra felajánlott meiiy- 
nyíség hova- és elszállításáról gondoskodni 
fog. A honvéd-nap e hó 20. és 2!-én lesz. a 
bejelentések tehát legalább is e hó i8-ig esz- 
kőzlendök, Németh András ipartársulati 
elnök.

öngyilkosság a lóversenytéren. \
mai lóversenyen megjelent egy ismeretlen 
főhadnagy, aki az egyik lóra 72,00o ko ró­
tt á í tett. A ló nem jött be, mire a főhad­
nagy elővette a revolverét és a versenypá - ' 
Iván í ő b e I ő t i e ni a g á t. Haldokolva szál- 1 
litották be a helyőrségi kórházba, 
még nem tudták megállapítani.

Seprökészito és keiekötő telep a hadi­
özvegyeknek és a rokkantaknak. A szegény­
házi bizottság ma délután Csűrös Ferenc 
dr. tanácsnok elnöklete alatt illést tartott, a 
melyen Kiss Lajos szegényházi gondnok 
bejelentette, hogy a szegényházban jelenleg 
82 szegényt ápolnak. Csűrös Ferenc dr. ta­
nácsnok előterjesztette, hogy egy Steiner; K(J 
Sámuel nevű vállalkozó ajánlatot tett aziránt, j > ;
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tél maga fedezi a részéről tehnerült perbeli 
kiadásokat. A bíróság egyben az Ítélet jog­
erőre emelkedése esetére a letétbe helyezett 
80,000 koronát és az egyéb lefoglalásokat íel- 
nklotta. Prdekes, liogy a pür során Pe

ok tóbei

Perlesz
.lózsefné, csakhogy a ioviibhi tárgyalásoktól 
megkiniéltessék, saját akaratából egyezséget 
ajánlott fel a kincstárnak s hajlandónak nyi­
latkozott Io.iiOO koronát fizetni, ha a port 
beszüntetik. \ királyi jogügyi igazgatóság a 
hadügyi kormány előtt pártolta az egyezségi 
ajánlatot. A hadügyminiszter azonban vissza­
utasította azzal, hogy a felajánlott 19,000 ko- 
lona a követelésbe helyezett 281,934 koroná­
val szemben nagyon csekély. Most pedig az 
egész összeg 422 koronára zsugorodott.

Az egyptomi szultán meghalt. Amster­
damból táviratozzak: A Reiiter-iigynökség 
jelenti, hogy az egyptomi szid tán meghalt.
I tód a öccse, Ahmed Fiiad lesz.

Olaszországban elítéltek egy magyar 
embert. A „Corriere delhi Sera“ szeptember 

Kiletét |](t _Ik; száma írja. hogy egy Lenka Mihály
nevű budapesti embert, aki Szardíniában 
volt internálva és a kinek gyöiigeelméjiiségél

Ipré hirdetések.
Api 6 hirdetések egyszeri beiktatása ik sz3ig 

egy korona. Minden további szó tiz fillér. A vasár 
napi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 
tiz szóig egy korona húsz fillér. Minden további szó
tizenkét fillér

Aranyat-ezfistfit, 
brflliáutokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz is elmegyek. 
Steiner Mihály, Szé- 
clieiiyl-utca 19. szám.

Bltidd fSíd ■
Az Omlódon 9 hold 1000 
n Ól Mid eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

Pénílárosnó
gyakorlott, kerestetik mi­
előbbi belépésre Hit­
man n Salamon ffi«zer- 
nagykereskedésébe Piac- 
utca 69.

Rational-
kasszákat legjobban javit 
Keszlor. első debreceni 
műszerész, Széchcnvi- 
utca 1.

hivuttilosiiii megállapították. Sassari város
törvényszéke egy esztendei fogházbünte­
tésre Ítélt, mert föl akarta gyújtani a község 
erdejét.

Péksütemények a honvéd-napon. A
közélelmezési miniszter a 20-án. 21-én és j 

tartandó gyermek-napokra 200 kiló i*vu «41. am. 122-én tartandó gyermek-napokra 200 kilói 
I •' d \aios telynsege. bocsát rendel j lisztet bocsátott a rendezőség rendelkező- jkezesére, saját találmányit seprökészito és 
kefekötő telepet rendez be, ahol hadiözve­
gyek, rokkantak és szegéin ek állandó kére 
séfet találnak. Budapesti telepén 5 Hi konn 
mit keresnek naponkint a rokkantak és hadi­
özvegyek. A szegény-ügyi bizottság a Szent 
Mma-utca 12. szám alatt levő helyiséget ja­
vasolja e célra kijelölni.

Nagy tűz egy vegyészeti gyárban.
Budapesti tudósitónk jelenti: Ma délben egy 
órakor kigyulladt Hclvey Tivadar vegyészeti 
gyárának kátrányozó telepe, amelyről a lán­
gok átterjedtek a körülötte levő épületekre is.

A tűznek az egyik épületcsoport teljesen 
martalékául esett. A kár igen nagy. A tűz ke­
letkezésének oka még ismeretlen.
. .”7 Öngyilkos katona. Hajdusámsoni tu­
dósítónk írja: A csendőrség ma a község mel­
letti erdőben egy oszlásnak indult és széf- 
marcangolt holttestet talált. Megállapították 
hegy a halott Harsány! Lajos katona aki 
öngyilkos lett: egy fára fölakasztotta magát 
öngyilkossága után a kötél leszakadt - \
midre hullott holttestét a kóbor kutyák szél­
marcangolták.

— A lekvár zár alá helyezése. A hiva- 
•f ,mai -szjfma közli a pénzügyminiszter 

endeletét, amellyel az aszalt szilvát és szil- 
vaizt zár alá helyezte.

. A kincstár kártérítési pere egy hadi- 
s/allito ellen. Nagyváradi tudósítónk jelenti:
. nagyváradi sít. törvényszék tegnap ítélke­
zett abban a kártérítési perben, amelyet a
mim! !mznVnSZte,geí"s gondatlan szállítás 
- ; eutélt í e r I e sz József nagyváradi ter­
ménykereskedő ellen indított. - A kincstár 
^«cn -81,934 korona 5u fillér erejéig in­
dított kártérítési keresetet Perlesz József el- 
len. Ardmerencia einten követelt 40,850 ko- 
1 oriíif- büntetés jellegű kár fejében, vagyis a 
i szállított állítólagos silány árit teljes ösz- 
^fget: 80,850 koronát, ugyanezen a elmen 

r iV^P11 ,eJ"ében 9033 koronát, ezen- 
ö ul kisebb kártételeket, valamint eszmei kár 
K" külön még mindezeknek a 100 száza­
dat. Miután a büntető bíróság annakidején 
csak abban találta Perleszt vétkesnek, hogv 
6000 métermázsa leszállított szénából két 
szekérre való sarjuszéna volt, a többi szálli- 
ast pedig korrektnek mondta ki, a törvény­

szék a kincstárt a követelésével elutasitotta 
es_a követelt 281,934 korona 50 fillér helyett 
eifektív anyagi kár fejében 332 koronát és 
eszmei kar eme, ion koronát állapított meg 
I cilesz, Jozset terhére, egyben a költségeket 
ylcsonosen megszüntette, vagyis mindegyik

j sere. liogy abból péksüteményeket siitlies- 1 
sernek és jegy nélkül árusíthassák.

I Osztálysorsjáték. Budapesti tudósi- !
I tón a jelenti ■ Az osztály sorsjáték mai linzit - i 
sán II

50t.Hi koronát és a ooo.oun koronás jutal­
mat nyerte: 85068:

15,000 koronát nyert: 67822:
5000 koronát nyert: 7730;
2000 koronát nyertek: 28576 .88786 71527 

Ml =9).
Azonkívül kihúztak I0Ó0, 500 és 200 ko- 

t óriás nyereményeket.
— Szörmeáru különlegességek, saját ké- 

szitményekben, egyedüli nagy-raktár Szent 
Aniia-u. 3.. Végit Gyula sziicsmcsternél.

Halmágyi divatházában leányka ru­
hák minden kivitelben és nagyságban, nagy 
választékban.

A pályaudvarral, vasúti 
vágánríyal összekötö11

pince
bérbeadó.

Értekezhetni
a Debreceni Teraény-Arurahtár

és pyáripar rcszvúnytársasáu
agyvetet6-lyazgaiójáva!.

Eladó
H Varga-uten 90. sz 
surokház. Értekezhetni 
Poroszlai-ut 1.

Sötétbarna,
foltos vadászkaivá, nős- 
ián v kedden elszökött. 
Becsületes megtaláló ju­
talomban rős-zesiil Varga- 
utca 15,

Eladó....
a Dclibőb-ntea 17. sz. 
ház fete illetősége Cilii 
a kiadó-hivatalban.

Kovács
lononenak cgv jóravató 
fiú teljes ellátással, na- 
gvobb áradatomban fel- 
vftelik — Cim a kiadó- 
hivatalban .

mádé
a Nádor-utca 4. sz. 931 
Cl öles tc’ek közvetlen 
az Islváu-gőzmalom mel­
lett. Két szoba, konyha, 
verandából álló egyszerű 
laképülettel, csinos elő- 
kerttel, szivattyús Unttal. 
Cim a kiadóhivatalban.

Eladó
modern családi ház fürdő 
szobával, vízvezetékkel, 
csatornázással, gázvilá- 
gitással, jó vizű szivaty • 
tyns kuttal, kövezett ud­
varral 320 □ öl terület­
tel kötőn gazdasági ud­
varral Darabos-u. 54. sz.

Ä.fÄSÄ
Nagy herenc nipe.ve és 

illatszer raktárában 
Aranyegyszarvu gvógv- 
szertár, színház mellett

Sestakevt
legelején villntelkek el­
adók. Értekezhetni : Po- 
roszlai-ut 1. sz.

Akinek
férőit aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krémért, Arany Biks- 
bérház 3.

Ipittmiiiiili
felvétetnek

Hoffmann és ffronovííz

Kifutó fitt
— 14 éven felüli — 
havifizetéssel felvéte­
tik Ferenc József-ut 
49., I. em.

Debrecen, Piac-utca 49.
Eladó

egy kettős működésű, 
fekvő szívó és nyomó 
szivattyú 64 mm hen­
gerrel. cgv villanymotor, 
egy gáz motor, cgv mosó 
gép Darabos-u. 54.

Bútorozott szoba
kerestetik mielőbbre. 
Értesítés kéretik : Oil­
man n Salamon füszer- 
nagykercskedésébc Piac­
utca 69.

Eladó
253 és 158 literes kijaví­
tott boros-hordó Dara­
bos-utca 54.

Eladó
30 dl) debreceni ipar és 
kereskedelmi bank rész­
vény és 9 db debreceni 
első tak. pénztár rész­
vény. - Cim a kiadó 
hivatalban.

Eladó esetleg haszonbérbe 
kiadó :

a Diószegi-utón Kondotosi 
mészhomok téglagyár mel­
lett 18 hedd szántóföld. 

Értekezhetni Debreceni 
Gazdák Bank,» rt.-nál 

Kossuthutea 17.

Lóárverési hirdetmény.
A m, kir. hajdusámsoni honvéd hadi 

lókórbázból mező- és erdőgazdasági célokra 
alkalmasnak laláll körülbelül 50 dili. ló 
* hó 14-én d. c. 7 órai kezdettel, a helv 
színén (lomynstanya) árverés utján a leg­
többet Ígérőnek cl fog adatni.

Az árverésen csakis olyanok vehetnek 
részt, akik az I fokú közigazgatást hálósán 
által kiállított igazolvánnyal kivásárlási jo* 
gtikal s azt. hogv hány ló vásárlására jogo­
sullak igazolják.

M. kir. honvéd lókorhói. 
parancsnok.

Pezsgődugókat
használt, nem müparalából. sem töröl 
let. veszek bármily mennyiségben, elő- 
zete^ érdeklődés nélkül, után védd 1.20 
K darabonként használt tnilackdugót 
22 K kg.-ként. l'j dugókra csuk minta 
ellenében hiszek Icgmagasbab áraján­
latot ROBICSEK ADOLF BUDAPEST. Ncfelejts-ntcu 1? szám’

Viszkefegség, senior, rilh
I '^vorsabban clniulHsztjaa Or. Hesch léis limdnil 

, ZS,R' ■ Nincs szaga, nem piszkét. 
Mindig eredeti pecsétes Dr. K,eseti-félét 
kérjünk. Próba tégely K 1*60, nagy tégely 
K -i család, tégely h !)■-. Kaphatón 
helybeli gyógyszertárakban vagy direct a 
készítőnél rcmtvlhclő: Or. F leach*. 

„Korona“ gyógy tára, Győr.

Mo,"n"" *• IwTSiSMH'*; .
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